
 
 

 

Ata da 45ª Sessão Ordinária do Segundo Período da Primeira Sessão Legislativa, da 

Legislatura 2021-2024 da Câmara Municipal de Sobral. 

 

Presidente – Vicente de Paulo Albuquerque 

1° Secretário – Ajax Souza Cardozo 

 

Aos nove (09) dias do mês de agosto do ano de 2021, às dezessete horas (17h), no Plenário 

Cinco de Julho da Câmara Municipal de Sobral, acontece à Quadragésima Quinta Sessão 

Ordinária desta Sessão Legislativa sob a Presidência do Vereador Vicente de Paulo 

Albuquerque e secretariado pelo edil Ajax Souza Cardozo. Chegada a hora regimental, o 

Senhor Presidente autoriza o Senhor Secretário a proceder à chamada dos senhores 

Vereadores. ESTAVAM PRESENTES: Ajax Souza Cardozo, Aleandro Henrique Lopes 

Linhares, Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Carlos Jandro Mendes Loiola, Cleiton 

Prado Carvalho, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante, Francisco Linhares da Ponte, 

Francisca Ribeiro Azevedo Aguiar, Francisco Rogério Bezerra Arruda, Igor José Araújo 

Bezerra, José Johnson Vasconcelos de Lima, José Vitor Marinho Ferreira Gomes, José 

Bonifácio Silva Mesquita, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Micheline Carneiro Ibiapina, Raimundo 

Carneiro Portela, Roque Hudson Ursulino Pontes, Tiago Ramos Vieira e Vicente de Paulo 

Albuquerque. Todos presentes. Havendo número regimental o Senhor Presidente declara 

aberta a presente Sessão. Ata da 44° Sessão Ordinária aprovada. PEQUENO 

EXPEDIENTE: Foram lidas as seguintes matérias: CORRESPONDÊNCIAS: Of. 

0977/2021 GIGOV/FO – Caixa Econômica Federal – Gerência Executiva Fortaleza, 

03/08/2021. Assunto: Crédito de Recursos Financeiros – Orçamento Geral da União. 

PROJETOS: Projeto de Lei nº 133/2021, de 04/08/2021. Ementa: Dispõe sobre a isenção 

da taxa de inscrição em concursos públicos municipais às pessoas cadastradas no Registro 

Brasileiro de Doadores de Medula Óssea (REDOME). Autoria: Vereador Raimundo 

Carneiro Portela (PT). Projeto de Lei nº 134/2021, de 04/08/2021. Ementa: Institui no 

Calendário Oficial de Eventos do Município de Sobral a Semana Municipal de Promoção 

da Igualdade Racial, e dá outras providências. Autoria: Vereador Raimundo Carneiro 

Portela (PT). Projeto de Lei nº 135/2021, de 05/08/2021. Ementa: Denomina oficialmente 

de Quadra Poliesportiva Diego do Nascimento Bezerra, a quadra na Rua  Domingos 

Arruda (conhecida por Rua do Açude), situada no Bairro do Junco, no Município de 

Sobral. Autoria: Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT). Projeto de Lei nº 136/2021, de 

05/08/2021.  Ementa: Dispõe sobre a disponibilização de brinquedos adaptados para 

crianças com deficiência em locais públicos e privados, em área de lazer. Autoria: 

Vereador Cleiton Prado Carvalho (PSL). Projeto de Lei nº 137/2021, de 06/08/2021. 



 
 

Ementa: Denomina oficialmente de Teodora Lopes Bandeira, a nova Unidade de Saúde 

(antiga Unidade Mista), do bairro COHAB I. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). Projeto de Decreto Legislativo nº 11/2021, de 05/08/2021. Ementa: 

Outorga o Título de Cidadania Sobralense ao Sr. David Machado Bastos. Autoria: 

Vereador Igor José Araújo Bezerra (PDT), subscrito por: Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Roque Hudson Ursulino Pontes, Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”, Francisco Ivonilton Camilo Cavalcante “Camilo Motos”, 

Raimundo Carneiro Portela, Maria Socorro Brasileiro Magalhães e Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira. Projeto de Decreto Legislativo nº 12/2021, de 06/08/2021. Ementa: 

Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. Tomaz Correa Aragão a Sra. Iris Flávia Arcanjo e 

Cavalcante. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina (MDB). Projeto de Decreto 

Legislativo nº 13/2021, de 06/08/2021. Ementa: Outorga o Diploma Amigo da Saúde Dr. 

Tomaz Correa Aragão a Sra. Lia Gomes Machado. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro 

Ibiapina (MDB). VOTOS DE PESAR: 068/21 – Ementa: Apresenta Votos de Profundo 

Pesar em memória da Sra. Ana Cláudia Mota Ponte. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Família residente na rua Joaquim Teotônio, s/nº,  

bairro Centro, distrito Salgado dos Machados, Sobral-CE. INDICAÇÕES: 1471/21 – 

Ementa: Indica a limpeza da área verde na Av. Mãe Rainha (em frente ao Clube dos 

Calçadistas), Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 1472/21 – Ementa: Indica a construção do calçamento no Sítio Bentevi, 

situado no Sítio Tanques, próximo ao bar do Nel, Distrito de Jordão, em Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1473/21 – Ementa: Indica que seja construída uma 

Escola de Tempo Integral no Bairro Antônio Carlos Belchior, Sobral-CE. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral, Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 1474/21 – Ementa: Indica 

a Implantação de um Centro de Educação Infantil - CEI no Bairro Antônio Carlos 

Belchior, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 1475/21 – Ementa: Indica 

a substituição das lâmpadas atuais por lâmpadas LED na Rua Nossa Senhora de Fátima, no 

Bairro Cidade Gerardo Cristino de Menezes (Parque Santo Antônio) em Sobral. Autoria: 

Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal 

de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1476/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma Unidade Básica de Saúde (UBS), Bairro Antônio Carlos Belchior, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura e Secretaria de Saúde. 1477/21 – 

Ementa: Indica a manutenção e troca das Lâmpadas convencionais por lâmpadas de LED 

do Distrito de Caracará Sobral-CE. Autoria: Vereadora Micheline Carneiro Ibiapina 

(MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e Serviços 

Públicos. 1478/21 – Ementa: Indica que seja feita instalação de lixeira subterrânea na 

Igreja São Francisco, no Sítio São Francisco, em Jordão-CE. Autoria: Vereador Aleandro 

Henrique Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 



 
 

Conservação e Serviços Públicos. 1479/21 – Ementa: Indica a ativação e transformação da 

Creche Comunitária Francisco Morais em CEI – Centro de Educação Infantil, na fazenda 

Picada, Distrito de Caracará, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz 

Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Infraestrutura, 

Secretaria de Juventude, Esporte e Lazer e Secretaria e Urbanismo e Meio Ambiente. 

1480/21 – Ementa: Indica que seja feita instalação de lixeira subterrânea na praça ao lado 

da quadra, no Distrito de Caioca, em Sobral-CE. Autoria: Vereador Aleandro Henrique 

Lopes Linhares (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação 

e Serviços Públicos. 1481/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na 

Rua Francisco Camelo Cavalcante, conhecida popularmente como Av. Nossa Senhora do 

Carmo, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria 

Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1482/21 – Ementa: Indica  com urgência a instalação de lombada ou redutor 

de velocidade na Rua SDO 11 (conhecida como Rua do Rosário), Distrito de Jaibaras, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Trânsito e Transporte. 1483/21 – Ementa: 

Indica com urgência a realização de obra de saneamento básico da Rua Miguel Ferreira 

Lima, Barragem, Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador Marlon Marcelo 

Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1484/21 – Ementa: Indica com urgência a realização de obra de saneamento 

básico da Rua Dr. Aragão, Alto Alegre, Distrito de Jaibaras, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira (PSB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1485/21 – Ementa: Indica a reforma e ampliação do Centro de 

Saúde da Família (CSF) Cleide Cavalcante Sales, localizado na Rua Dona Maria Motão, 

no bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de 

Infraestrutura. 1486/21 – Ementa: Indica a construção de uma Unidade Básica de Saúde 

(UBS) no Bairro Dr. Juvêncio de Andrade (conhecido como Morada dos Ventos), Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Saúde e Secretaria de Infraestrutura. 1487/21 – Ementa: 

Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil - CEI no Bairro Dr. Juvêncio de 

Andrade (conhecido como Morada dos Ventos), Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Educação. 1489/21 – Ementa: Indica a implantação de um Centro de Educação Infantil - 

CEI no Bairro Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Educação. 

1490/21 – Ementa: Indica o recapeamento asfáltico da Rua Maria de Lurdes, no Bairro 

Dom Expedito, Sobral-CE. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1492/21 – Ementa: 

Indica a implantação de pavimentação asfáltica na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 

conhecida popularmente como Rua Alto da Bela Vista, em frente ao Centro de Saúde da 

Família - CSF, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 



 
 

Secretaria de Infraestrutura. 1493/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação 

asfáltica na Av. Irmã Rosália, conhecida popularmente como Vila Mimosa, no Distrito de 

Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro 

Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1494/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na Rua Alfredo Bastos, 

no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1495/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na Rua 

Arnon Vasconcelos, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1496/21 – Ementa: Indica a abertura da Rua Luís 

Barros (Rua do SAAE) até a comunidade Gaviões, no Bairro Dom Expedito, Sobral-CE. 

Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1497/21 – Ementa: Indica o calçamento e instalação 

de manta asfáltica na Rua Beco da Cosmac (conhecida como Rua do Arame), no Bairro 

Sinhá Sabóia, Sobral-CE. Autoria: Vereador Roque Hudson Ursulino Pontes (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1498/21 – Ementa: 

Indica a limpeza e o calçamento na Rua João Batista Vasconcelos, Renato Parente, Sobral-

CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral, Secretaria de Conservação e Serviços Públicos e Secretaria de 

Infraestrutura. 1499/21 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento asfáltico da Rua 

Maria Catunda, no Bairro Nossa Senhora de Fátima, Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Infraestrutura. 1500/21 – Ementa: Indica que seja feito o recapeamento 

asfáltico da Rua Maria Siqueira Portela, no Bairro Gerardo Cristino de Menezes Cristino, 

Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: 

Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1501/21 – Ementa: Indica a 

implantação de uma equipe da Guarda Municipal nos Bairros Renato Parente, Dr Juvêncio 

de Andrade (Morada dos Ventos) e Antônio Carlos Belchior (Boa Vizinhança). Autoria: 

Vereador Mário Vicktor Linhares Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria da Segurança Cidadã. 1502/21 – Ementa: Indica um mutirão de limpeza 

no Bairro Alto do Cristo, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Conservação e 

Serviços Públicos. 1503/21 – Ementa: Indica a implantação de pavimentação asfáltica na 

Rua José Ary Sousa Filho, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: 

Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de 

Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1504/21 – Ementa: Indica a implantação de 

pavimentação asfáltica na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), conhecida 

popularmente como Rua da Loquinha, no Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-

CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito 

Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1505/21 – Ementa: Indica a 

implantação de pavimentação asfáltica na Rua Sem Denominação Oficial (S.D.O), 

conhecida popularmente como Rua Morro do Cruzeiro, no Distrito de Taperuaba, no 



 
 

Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro Brasileiro Magalhães (PDT). 

Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 1506/21 – Ementa: 

Indica a implantação de pavimentação asfáltica na Travessa Anderson Maciel Paiva, no 

Distrito de Taperuaba, no Município de Sobral-CE. Autoria: Vereadora Maria Socorro 

Brasileiro Magalhães (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de 

Infraestrutura. 1507/21 – Ementa: Indica  que sejam Instalados bancos entre o Beco da 

Casa Tavares até o Anexo da Câmara, no Centro, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria 

de Infraestrutura. 1508/21 – Ementa: Indica um mutirão de limpeza no Bairro Dr. José 

Euclides Ferreira Gomes Júnior (Terrenos Novos), Sobral-CE. Autoria: Vereador 

Francisco Linhares da Ponte “Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e 

Secretaria de Conservação e Serviços Públicos. 1509/21 – Ementa: Indica o recapeamento 

asfáltico da Rua Francisca Ximenes de Azevedo, que percorre os Bairros Nossa Senhora de 

Fátima e Renato Parente, Sobral-CE. Autoria: Vereador Francisco Linhares da Ponte 

“Chico Jóia” (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral e Secretaria de Infraestrutura. 

1510/21 – Ementa: Indica com urgência a construção de uma Escola de Tempo Integral em 

um terreno localizado na Rua Tubiba, no Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda (PDT). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, 

Secretaria de Educação e Secretaria de Infraestrutura. 1511/21 – Ementa: Indica a 

construção de uma Escola de Tempo Integral no Setor VI, conhecido como “Serrote do 

Piaba”, que integra o Distrito de Bonfim. Autoria: Vereador Mário Vicktor Linhares 

Cavalcante (MDB). Destino: Prefeito Municipal de Sobral, Secretaria de Educação e 

Secretaria de Infraestrutura. As Indicações nºs 1488 e 1491/21 foram retiradas para análise 

da 1ª Secretaria. REQUERIMENTOS: 116/21 – Ementa: Requer a reforma da Escola de 

Ensino Médio de Tempo Integral E.E.M.T.I Professora Carmosina Ferreira Gomes, no 

Bairro Sumaré, Sobral-CE. Autoria: Vereadora Alessandra Ponte de Queiroz Miranda 

(PDT). Destino: Governador do Estado do Ceará e Secretaria de Educação do Ceará. 

REQUERIMENTO COM 11(ONZE) OU MAIS ASSINATURAS: 120/21 – Ementa: 

Requer a realização de uma Sessão Especial no dia 16/08/2021, em comemoração ao Dia 

do Advogado, dia 11/08/2021. Autoria: Vereador Aleandro Henrique Lopes Linhares 

(PDT), subscrito por: Raimundo Carneiro Portela, Tiago Ramos Vieira, Roque Hudson 

Ursulino Pontes, Mário Vicktor Linhares Cavalcante, Carlos Jandro Mendes Loiola, 

Alessandra Ponte de Queiroz Miranda, Marlon Marcelo Rodrigues Sobreira, Francisco 

Linhares da Ponte “Chico Jóia”, Francisco Rogério Bezerra Arruda e Vicente de Paulo 

Albuquerque “Paulão”. Destino: Mesa Diretora da Câmara Municipal de Sobral. 

Manifestaram-se, “Pela Ordem”: A Vereadora Micheline Ibiapina subscreve a Indicação 

nº 1479/21. O edil Raimundo Carneiro subscreve a Indicação nº 1511/21. A Vereadora 

Alessandra Ponte subscreve o Projeto de Lei nº 135/21. O edil Roque Hudson subscreve o 

Voto de Pesar nº 68/21. O edil Mário Vicktor solicita “Questão de Ordem” referente ao 

Art. 120, V do Regimento Interno. Afirma que o Requerimento nº 116/21 é matéria de 

indicação, não de Requerimento. O Requerimento n° 116/21 é retirado para análise da 1ª 

Secretaria. O Vereador Rogério Arruda solicita a antecipação da reunião da Comissão de 

Finanças, Justiça e Redação para amanhã. Solicitação deferida pelo plenário. GRANDE 



 
 

EXPEDIENTE – Sem utilização de tribunas. ORDEM DO DIA – Sem matéria para 

deliberar. Nada mais havendo a tratar, o senhor Presidente encerra os trabalhos da 

presente Sessão, convidando a todos para a próxima Sessão Ordinária. E, para constar, esta 

ata foi lavrada, discutida e assinada pela Mesa Diretora desta Casa Legislativa.  

 

 

 


